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D-03.02.01a REGULACJA PIONOWA STUDZIENEK 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

związanych z przebudową DW 113 odc. Mosty – Pogrzymie – Budzieszowce.  

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna (SST) stosowana jest jako dokument przetargowy i kontraktowy 

przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.3. w zakresie zgodnym z przedmiarem robót. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z wykonaniem 

i odbiorem przypowierzchniowej regulacji pionowej urządzeń w zakresie  zgodnym z przedmiarem 

robót. W zakres robót wchodzą: 

− regulacja włazów kanałowych, 

− regulacja wpustów ulicznych. 

1.4. Określenia podstawowe 

1.4.1. Zawór wodociągowy (skrzynka ochronna) – urządzenie ochronne dla urządzeń wodociągów. 

1.4.2. Skrzynka gazowa – urządzenie ochronne, dla urządzeń gazociągu. 

1.4.3. Studnia telekomunikacyjna - pomieszczenia podziemne wbudowane między ciągi kanalizacji 

kablowej w celu umożliwienia wciągania, montażu i konserwacji kabli. 

1.4.4.Właz studzienki - element żeliwny przeznaczony do przykrycia podziemnych studzienek 

rewizyjnych, umożliwiający dostęp do urządzeń kanalizacyjnych.  

1.4.5. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami  

i z definicjami podanymi w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w SST D-00.00.00 

„Wymagania ogólne” pkt. 2. 

2.2. Materiały do wykonania regulacji pionowej uzbrojenia 

Do regulacji uzbrojenia należy użyć: 

a) materiałów otrzymanych z rozbiórki uzbrojenia nadających się do ponownego wbudowania, 

b) materiałów nowych, tego samego typu, gatunku i wymiarów, jak materiał rozbiórkowy, 

lub zastosowany pierwotnie. 

c) materiałów budowlanych odpowiednich do przewidywanych obciążeń i warunków pracy. 

2.2.1 Materiały do regulacji zaworów wodociągowych i gazowych. 

Po uzgodnieniu z gestorem sieci należy dokonać regulacji istniejącej skrzynki lub wymiany na nową 

zgodną z normą PN-85/M-74081 [5], lub równoważną. Wymiana skrzynek na nowe może zostać 

dokonana wyłącznie na koszt właściciela sieci. 

2.2.2 Materiały do regulacji studzienek telefonicznych. 

Po uzgodnieniu z gestorem sieci należy dokonać regulacji istniejącej skrzynki lub wymiany na nową 

wskazaną przez użytkownika wg. BN-85/8984-01, lub równoważnej. Do regulacji należy użyć cegły 

kanalizacyjnej odpowiadającej wymaganiom PN-B-12037, lub równoważnej, lub betonu min klasy C 

16/20 (B 20). Wymiana studni kablowych na nowe może zostać dokonana wyłącznie na koszt 

właściciela sieci. 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3 

3.2. Sprzęt stosowany do wykonania regulacji pionowej regulowanego urządzenia 

Wykonawca przystępujący do wykonania naprawy, powinien wykazać się możliwością korzystania 

z następującego sprzętu: 

− piły tarczowej, 
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− młota pneumatycznego, 

− sprężarki powietrza, 

− dźwigu samochodowego, 

− zagęszczarki wibracyjnej, 

− sprzętu pomocniczego (szczotka, łopata, szablon itp.). 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 4. 

4.2. Transport materiałów 

Transport nowych materiałów do wykonania naprawy, powinien odpowiadać wymaganiom określonym 

w: 

− SST D-03.02.01, w przypadku materiałów do naprawy studzienki, 

− SST, wymienionych w pkcie 5.3 niniejszej specyfikacji, w przypadku materiałów wykorzystywanych 

do wykonania nowej nawierzchni. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 5. 

5.2. Zasady wykonania regulacji  

Regulacja uzbrojenia polega na dostosowaniu poziomu urządzenia do zaprojektowanej docelowej 

rzędnej nawierzchni lub terenu. Roboty te należy wykonać ręcznie.  

Wykonanie robót obejmuje: 

− zdjęcie przykrycia (skrzynki gazowej i wodociągowej , pokrywy studni telekomunikacyjnej); 

− odpowiednie odkrycie urządzenia i wykonanie czynności niezbędnych dla właściwego wykonania 

robót; 

W przypadku niewielkiej różnicy poziomów- poziomowanie górnej części komina włazowego, nasady 

wpustu itp. wykonuje się przy użyciu zaprawy cementowo-piaskowej, a w przypadku uszkodzeń 

większych – poprzez wykonanie deskowania oraz ułożenie i zagęszczenie mieszanki betonowej klasy 

co najmniej C 16/20, według wymiarów dostosowanych do  rodzaju uszkodzenia i poziomu powierzchni 

(jezdni, chodnika, pasa dzielącego itp.). Osadzenie przykrycia studzienki lub kratki ściekowej wykonuje 

się z wykorzystaniem istniejących lub nowych materiałów oraz ew. wyrównaniem zaprawą cementową. 

W przypadku zastosowania cegły ważne jest przewiązanie spoin i ich dokładne wypełnienie oraz 

otynkowanie od wewnątrz. Wysokość komory nie powinna przekroczyć 60 cm,. W przypadku gdy 

wysokość jest większa od 60 cm, należy studnię uzupełnić o nowy krąg odpowiedniej średnicy. 

Wykonanie regulacji skrzynek gazowych i wodociągowych oraz studni telekomunikacyjnych winno się 

odbywać według wskazówek i pod nadzorem właściciela sieci.  

5.3. Ułożenie nowej nawierzchni 

Nową nawierzchnię, wokół naprawionej studzienki, należy wykonać w sposób identyczny ze stanem 

przed przebudową. Do ułożenia wokół naprawianej studzienki nawierzchni należy użyć, w możliwie jak 

największym zakresie, materiał otrzymany z rozbiórki, nadający się do ponownego wbudowania. Nowy 

uzupełniany materiał powinien być jak najbardziej zbliżony do materiału starego. Zmiany konstrukcji 

jezdni mogą być dokonane pod warunkiem akceptacji Inżyniera. 

Przy wykonywaniu podbudowy należy zwracać szczególną uwagę na poprawne jej zagęszczenie wokół 

komina i kołnierza studzienki. Do połączenia nawierzchni asfaltowej, powierzchnie styku części 

żeliwnych lub metalowych należy stosować materiały termoplastyczne – taśmy polimeroasfaltowe 

zgodnie z wydanym przez producenta deklaracjami właściwości użytkowych. 

Grubość materiału termoplastycznego powinna wynosić nie mniej niż 15 mm /grubości warstwy 

technologicznej większa niż 2,5 cm/. 

Składowanie materiałów termoplastycznych jest dozwolone tylko w oryginalnych opakowaniach 

producenta, w warunkach określonych w aprobacie technicznej.  

Wykonawca robót dostarczy Inspektorowi Nadzoru do akceptacji deklarację właściwości użytkowych 

dotyczącą wyrobu użytego do połączenia nawierzchni ze ściekiem. 
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W zależności od rodzaju nawierzchni istniejącej, poszczególne wykonywane podbudowy i warstwy 

ścieralne mogą odpowiadać wymaganiom określonym w: 

a) SST D-04.01.0104.03.01, dla warstw dolnych podbudów, 

b) SST D-04.04.0004.04.03, dla podbudów z kruszywa stabilizowanego mechanicznie, 

c) SST D-04.06.01, dla podbudów z chudego betonu, 

d) SST D-05.03.23b, dla nawierzchni z betonowej kostki brukowej, 

e) innych SST, przy stosowaniu innych rodzajów nawierzchni. 

W przypadku konieczności wymiany krawężnika, naprawiony krawężnik powinien odpowiadać 

wymaganiom SST D-08.01.0102. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 6. 

6.2. Badania przed przystąpieniem do robót 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 

− uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i powszechnego 

stosowania,  

− sprawdzić cechy zewnętrzne  gotowych materiałów z tworzyw i prefabrykowanych. 

Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawia Inspektorowi Nadzoru do akceptacji. 

6.3. Badania w czasie robót 

Sprawdzenie położenia elementów uzbrojenia w stosunku do otaczającej nawierzchni: 

− kratka ściekowa ok. 0,5 cm poniżej,  

− pozostałe urządzenia - w poziomie nawierzchni. 

Po zakończeniu robót należy sprawdzić wizualnie: 

− wygląd zewnętrzny wykonanej naprawy w zakresie wyglądu, kształtu, wymiarów,  

− poprawność profilu podłużnego i poprzecznego, nawiązującego do otaczającej nawierzchni 

i umożliwiającego spływ powierzchniowy wód. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową jest 1 szt. wykonanej naprawionej, wyregulowanej – studzienki, włazu, zaworu. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8. 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z SWZ, SST i wymaganiami Inspektora Nadzoru, 

jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt 6 dały wyniki pozytywne. 

8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: 

1. Rozebranie przykrycia. 

2. Rozebranie górnej części studzienki. 

3. Ewentualne wykonanie deskowania. 

4. Ewentualne ułożenie i zagęszczenie betonu. 

5. Ewentualne wykonanie podwyższenia z cegły 

6. Ewentualne rozebranie deskowania. 

7. Osadzenie przykrycia na zaprawie cementowej wraz z jej przygotowaniem. 

Odbiór tych robót powinien być zgodny z wymaganiami pktu 8.2 D-00.00.00 „Wymagania ogólne” oraz 

niniejszej SST. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST D-00.00.00 [1] „Wymagania ogólne” 

pkt 9. 
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9.2. Cena jednostki obmiarowej 

Cena wykonania regulacji pionowej studzienki obejmuje: 

prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 

oznakowanie robót, 

roboty rozbiórkowe, 

dostarczenie materiałów i sprzętu, 

wykonanie naprawy, regulacji studzienki, włazu, zaworu, 

ułożenie nawierzchni, 

odwiezienie nieprzydatnych materiałów rozbiórkowych na składowisko, 

przeprowadzenie pomiarów i badań wymaganych w niniejszej specyfikacji technicznej, 

odwiezienie sprzętu. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Specyfikacje techniczne (SST) 
1. D-00.00.00 Wymagania ogólne 

2. D-03.02.01 Kanalizacja deszczowa 

 


